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第５回小美玉市教育振興基本計画審議会 議事要旨 

 

日時：令和５年２月 17日（金）10:30～ 

場所：小川総合支所 ３階大会議室 

〔出席者〕 

元木理寿委員長 荒川一秀 大平勇次 

鶴町和夫 本田仁子 皆川修 石川栄美子 

大関律子 小田和広 稲田雅志 

 

〔事務局 教育委員会〕 

羽鳥教育長 

滑川教育部長 

比気教育企画課長 植田課長補佐 

笹目主任 

〔コンサルタント ECO〕庄司 森 

 

1． 開 会  

教育企画課長 皆さま改めましてこんにちは、本日は年度末にかかるお忙しい中をご出席頂きまし

て誠にありがとうございます。それでは、早速ではございますが、次第に沿いまして、会

議の方を進めさせていただきます。はじめに元木会長よりご挨拶を頂戴したいと思い

ます。 

 

2． あいさつ 

元木会長 こんにちは、元木でございます。よろしくお願いします。本日はお忙しい中ご参集頂

きまして、誠にありがとうございます。本日はどうぞよろしくお願い致します。 

今回、本会議では答申書を提出する事になりますが、改めて忌憚のないご意見を賜

りますようよろしくお願い致します。 

教育企画課長 ありがとうございました。本日は欠席委員が 3名、内、書面提出者が 1名いらっしゃ

います。本日お集まりの委員数 10 名と合わせますと、委員の過半数を超えているた

め、市教育振興基本計画審議会条例第 6 条第 3 項の規定に基づきまして、本会議が

成立することをご報告させて頂きます。それでは、議事の方へ移らせて頂きます。これ

よりの議事の進行につきましては、元木会長にお願い致します。 

 

3． 議 題 

（１）パブリックコメント実施結果報告（資料説明：笹目主任） 

元木会長 それでは早速ですが、議論に入ります。お手元の次第をご覧ください。3番目の議題

となります。(1)パブリックコメントの実施結果につきまして、事務局から説明をお願い

致します。 

《事務局による説明》 

元木会長 ありがとうございます。ただいま資料 1 に関しまして事務局の方から説明がありまし
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た。パブリックコメント実施結果につきまして、皆さまから質問やご意見などありますで

しょうか。 

荒川委員 パブリックコメントの方式なのですが、歴史的な経過もあると思いますが、江戸時代

では目安箱で庶民の意見を募っていて、そういうシステムが現在に残って来ていると

思うのですね、それを引用してパブリックコメントを行っているのですが、昨日も総務

部長と話しましたが、これほど大事な教育の計画であるのに意見がゼロという数になる

のは、パブリックコメントの実施方法に疑問を感じるのですが、いかがなのでしょうか。 

元木会長 ありがとうございました。パブリックコメントの実施に関しましては、検討していく必

要があろうかと思います。しかし、今回につきましては、その旨を記録にとどめ今後の

課題としたいと考えます。 

皆さんからのご意見は現段階では無いようなので、次議題に移りたいと思います。 

 

（２）小美玉市教育振興基本計画【改定版】（最終案）について（資料説明：笹目主任） 

元木会長 続きまして(2)小美玉市教育振興基本計画改定版ですが、最終案につきまして、皆

さまから質問やご意見はありますでしょうか。 

事務局 事務局から 1 点、ご報告申し上げます。今回この基本計画ですが、事前に送付させ

て頂いた資料、本日お持ち頂いた計画書につきましては、前回 11 月の第 4 回の審議

会から計画素案については変更しておりません。それから、先ほど申し上げた通りパブ

リックコメントが 1件も無かったという事で変更はございません。 

ただ、事前に委員の皆さんにお送りした中で、委員の方からご提案頂いた部分につ

いて、ご報告させて頂きます。 

資料の 31 ページ、小美玉市の概況及び学校教育の現状という所。現状を整理した

部分です。32 ページには幼児教育の状況がありまして、こちらに公立私立、それから

認定子ども園を含む施設数と園児数の推移があります。1 ページ飛ばして頂きまして、

34 ページなのですが、こちらのページですと小学校児童生徒の数という事で、児童数

の推移といった事がグラフになっております。ただ、この児童数の推移の今申し上げた

部分と 32 ページの園児数の推移なのですけども、ここにご説明した通り、幼稚園と認

定子ども園の数しか入っていないので、小学校などの全体数などとかけ離れている状

況です。ただここは、ご意見頂いた部分としては、幼稚園だけではなく、未就学全体の

人数を推移として捉えたほうが良いのではないかというご意見を頂きまして、事務局と

しましても、計画書の中に保幼小連携という施策がございますので、全体を捉える数

字という事で改めて整理させて頂きました。その資料につきましては本日机上に置か

せて頂きまして、ページが31ページから35ページまでございます。幼児の推移が32

ページで、33ページに改めて保育所を入れた未就学児の人数と施設毎の人数を改め

て整理させて頂きまして、全体の子どもの数を捉えるという所で表を挿入させて頂きま

した。こちらが変更点となりますので、皆さまからご意見を頂ければと思います。以上

です。 

元木会長 ありがとうございます。事務局から説明がありましたが、ご意見ご質問を頂ければと

思います。 

大平委員 15 日までに連絡を下さいと書いてあったのですが、昨日もう一度なんとなく見直し

ていたもので、重箱の隅を突つくようで申し訳ないのですが、9 ページの一番上、つま

らない事なのですが(4)の学習指導要領の改訂・実施「グローバル化や人工知能・AI

などの～」の所、人工知能はイコール AI なのでこの表記がどうなのかなと気が付きま
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した。そしたら人工知能(AI)と言うのが正しいのかなと思いました。 

元木会長 ありがとうございました。他にいかがでしょうか。 

今回は最終案ですので本会議の短い時間にご指摘が難しいかもしれませんが、も

し気になる点がありましたら、事務局までご連絡ください。ありがとうございます。 

それでは、その他に全体を含めてご意見を募りたいと思います。 

小田委員 この改定案に書いてあるか分からないのですが、下吉影小学校を統合するとの事

で、今、下吉影小学校の体育館は使用されていると思うのですが、2 月か 3 月に工事

をやるので体育館を使うことができないという話を聞きました。市の方で分かることが

あれば教えて頂きたいです。 

事務局 下吉影小学校体育館使用の件についてですが、体育館の中のバレーの支柱を横に

使っているものを更に広く使えるように、向きを変えて支柱を立てるため、床に埋め込

む工事作業が 3 月に実施されるという話を聞いております。それに伴って使用ができ

ないのではないかなと思います。スポーツ推進課の方で実施する工事なのですが、行

う予定となっております。 

小田委員 分かりました、ありがとうございました。 

元木会長 ありがとうございます、他にいかがでしょうか。 

 

（３）答申書（案）について（資料説明：笹目主任） 

元木会長 それでは皆さまからご意見がないようなので、その他としまして事前に示されていた

答申書の案についての委員の皆さまからの意見がでていましたら事務局よりお願い致

します。 

事務局 ご報告させて頂きます、事前に委員の皆さまから答申書に関するご意見等は頂いて

おりません。ここで 1 点事務局から補足をさせて頂ければと思います。資料 3 の答申

案、本文の 3 行目に「別紙の通り答申します」と記載がございますが、この「別紙」とい

うのはこの審議会でご承認頂いた小美玉市教育振興基本計画改定版を指すことを補

足させて頂きます。以上です。 

元木会長 ありがとうございます。事務局から報告がありました答申書についてですが、事務局

提示の案を採用するという事で、委員の皆さまよろしいでしょうか。 

一同 異議なし 

元木会長 ありがとうございます。本日の議題につきましては全て終了しましたので、進行を事

務局へお戻しします。 

 

4． その他（答申） 

教育企画課長 ありがとうございました。それでは次第 4 その他でございますが、皆さまから何かご

ざいますでしょうか。よろしいでしょうか。それでは事務局から 1点ご案内をさせて頂き

ます。議事において承認を頂きました本計画の答申についてでございますが、本審議

会につきましては、昨年 9 月に教育委員会より諮問を受けているところでございます。

そういった中、本日は、教育委員会を代表しまして、羽鳥教育長が出席されております

ので、元木会長より答申を頂ければと思います。よろしくお願い致します。 

元木委員長 《答申書の読み上げ》 

羽鳥教育長 只今は、小美玉市教育振興基本計画策定の答申という事で、受け取らせて頂きまし

た。皆さまには当審議会に於いて、慎重なるご審議を重ねて頂きまして改めて感謝申

し上げます。ありがとうございます。4 月の新年度からこの振興計画を基に施策の推
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進、掲げられている目標の実現に向けて、チーム教育委員会として、さらには保護者・

学校・地域・環境団体、色々な方々の協力を頂き、連携を取りながらオール小美玉とし

てこの施策の推進にあたって行きたいと考えております。皆さまには今後とも小美玉市

の教育業全体に関しまして引き続きご指導・ご支援のほどお願い申し上げます。本日

はありがとうございました。 

教育企画課長 それでは最後になりますが、本計画書につきましては改めて製本をさせて頂いたの

ち、本年の4月ごろを目処に郵送でお届けさせて頂きたいと考えております。 

 

5． 閉 会 

教育企画課長 以上をもちまして、第 5 回教育振興基本計画審議会を終了させて頂きます。お疲れ

様でした。 

以上 


